

ОРГАН
Орского городского
комитета КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

За чистоту пощады и улиц города

Естественно жилищно-бытовое строительство — благоустройство городов и рабочих поселков страны — assignsvo многотомной и масштабной задачей. В этом — одно из важнейших проявлений неуставной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о повышении качества жизни народа, об улучшении бытовых и культурных условий жизни трудящихся. На месте устаревшей инфраструктуры городов, новых жилых домов, улиц и площадей одеваются в асфальт, на бульварах высаживаются многочисленные деревья, разбиваются газоны.

Но мало выстроить благоустроенный квартал, покрыть асфальтом улицы. Для того, чтобы трудящиеся могли пользоваться всеми удобствами, необходим строгий хозяйский надзор за всеми звеньями многообластного народного хозяйства. Дем простят десятки лет только при условии умелой его эксплуатации, своевременного ремонта, что в свою очередь длительное время будет означать дороги и тротуары, мосты, водопроводы и газоны.

Пришла весна и вступили в свои права. Стоит солнечные, теплые дни, почти всюду стала снег, подсадет на улицах, чтобы не мешали. Они сыплются не столько о наступившей весне, сколько о безрукости, беспечности отдельных руководителей.

В Новом городе с гор берут гудки. Едва ли к ним можно предъявлять какие-либо претензии к руководителям Сталинского района и строительного управления № 3 имеется много обоснованных претензий. Это — результат бесконтрольности первых и несоблюдение договорчатейшей работы вторых в строительстве дорог на улице имени Шкярова и водителя автомашин вынуждены сворачивать на тротуар, вмешиваясь в непосредственный балласт от жидкой лужицы непролазную грязь. Непло подобное происходит и в районе рынка Нового города. Здесь талые воды, которым нет определенного стока, размыли тротуар и нарушили нормальное движение.

Все это ставит задачу, что руководители жилищно-коммунального хозяйства должны позаботиться о создании устойчивой системы стока талых вод, которые теперь устремляются куда попоало. Из года в год на длительный период весною прекращается движение по одной стороне шоссе, которое связывает городок завода имени Чкалова с остальной частью города. На этом участке талые воды, а летом — обильный сток дождевой воды, выводят дорогу из строя. Однако это обстоятельство не

посказало районным работникам и строителям дороги того очевидного факта, что при очередном ремонте нужно позаботиться о создании устойчивой системы стока воды в Еланьку.

Немало неполадок в этом важном деле и в Ленинском районе. Талый снег вперемежку с водой — это превращает тротуары и шоссе по улице Стреловой. Это результат ошибок в строительстве тротуаров и шоссе, а также отгнивание sidewalks о чистоте улиц со стороны Ленинского райкомхоза и жилищно-коммунального отдела треста Ленинского района. Кстати сказать, руководители райкомхоза назвали сейчас «радикальное средство» борьбы с загрязненностью улиц. У входа в здание районных организаций устроены через большую улицу сепаральный мостик, который позволяет задерживать, преуменьшать и отстранивать грязь.

Много руг трудящиеся поднимают вопрос о том, что в каждом жилищно-коммунальном отделе, предприятии и стройке необходимо иметь штат дворников, которые будут заботиться о чистоте улиц. Этот вопрос ждет своего решения и он должен быть незамедлительно решен.

Чистота города — это долг каждого гражданина. Дниги настала пора организовать массовые воскресники трудящихся по очистке тротуаров и дорог, по наведению порядка на улицах. Трудящиеся всегда поддержат такое начинание, но беза в том, что руководители жилищно-коммунального хозяйства и районных комитетов, в первую очередь, не приняли на себя обязанности организаторов этого дела, не установили четкого порядка, равнодушно относятся к поступающим жалобам, отмахиваясь от них, руководители жилищно-коммунальных отделов, которые в большинстве своем не выполняют работу по очистке улиц, забывая о сбора квартирной ответственности.

За последние дни в городе проведены огромные работы по строительству. Введены в строй десятки тысяч квадратных метров жилья, дорог, тротуаров. С каждым годом растет число строительных работ. Все это большое богатство, которым необходимо дорожить. Решающее слово в этом деле принадлежит горкомхозу, райисполкомом, работникам жилищно-коммунальных отделов. Они должны стать организаторами и владельцев богатства, за сохранение которого и дорожного фонда, за чистоту и порядок на площадях и улицах. Проводимая работа не должна усложнять из поля зрения и партийных организаций.

ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ В САДАХ МЯЧУРИНСКА

МЯЧУРИНСК. (ТАСС). В Мичуринске сады пришла весна. Шелест соловья. Подым дождь уже обрелась деревня. Проверка показала, что плодовые насаждения хорошо перезимовали.

Научно-исследовательский институт плодородия имени Мичурнина расширяет работу по созданию плодородной базы. Впервые будет засеяно около 20 гектаров но-

вых садов. Эток намечено засеять из смеси сортов плодовых растений, выделенных за последние годы учеными институтами плодородия, центральной генетической лабораторией имени Мичурнина, опытных станций Подольска и Новограда. Кроме того, будет высеяно около 10 тысяч гибридных сеянцев.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

В стране намет горячий отклик патриотический воин коллективов 28 передовых предприятий города Москвы и Московской области, занимающих социалистическое соревнование за дальнейший рост производительности труда.

Ниже рассказывает о том, как мичуринцы вынашивают принятые обязательства.

НА АВТОЗАВОДЕ ИМЕНИ СТАЛИНА

Работники автозавода имени Сталина решили повысить в нынешнем году производительность труда по сравнению с прошлым годом не менее чем на 7 процентов, снизить брак в литейных и других заготовительных цехах на 30 процентов. На заводе осуществляется ряд организационно-технических мероприятий. Устанавливаются современные агрегатные станки. В цехе коробок скоростей пять зубодебных и четыре зубофрезерных станка заменены тремя современными станками, изготовленными на заводе. Это дает возможность сократить процесс обработки шестерен и высвободить 75 квадратных метров производственной площади. Производительность труда при этом возрастает на 15—18 процентов. Замена станков произведена и на участке обработки шестерен коробок передач.

С 1 апреля по 1 июля на заводе проводится соревнования по производительности труда и улучшения качества изделий. Уже поступили сотни предложений.

Многие рабочие в эти дни вынашивают по делу работы в силу.

МАССОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ — НА ПОТОК

На заводе «Динамо» имени С. М. Кирова сейчас проводится большая работа по повышению мощности заготовительных цехов, унификации изделий и внедрению поточной сборки массовых электрических аппаратов.

В цехе, выпускающем изоляционные детали на электростанции, для этих изделий была выско-производительных прессов, изготовленных на заводе. Это позволяет увеличить выпуск продукции на 10—12 процентов. Идет подготовка к монтажу еще трех прессов. С нулевым их в эксплуатацию.

Цеховая мощь цеха повышается на 20—25 процентов.

Исследования завода совместно с научно-исследовательским институтом подъемного и транспортного машиностроения заключают разработку единой серии торсионных магнитов для электроинструментальных предприятий. Создан и испытан пробный образец такого изделия.

Созданы также единая унифицированная серия коммунотрансформаторов, производство которых переводится на поток. Уже размещены значительная часть оборудования, перестроены организации труда, создан новый технологический процесс. С тем же количеством рабочих, при значительно меньших затратах металла и материалов унификация и поточное производство позволяет увеличить выпуск аппаратов на 20—25 процентов.

Разработаны проекты, начались подготовка к внедрению поточного производства массовых электрических аппаратов — нулевых панелей, сопротивлений, щельных контакторов.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ВОЗРАСТАЕТ

Коллектив краснотельного комбината имени Перовского осуществляет организационно-технические мероприятия, чтобы успешно выполнять обязательства, взятые в социалистическом соревновании. Большой эффект дает программа в ткацком производстве специализации заказов ассортимента по бригадам и участкам. Благодаря этому производительность труда и производительность на ряде участков уже повысилась на 10—15 процентов.

Увеличена длина шпата основы на ткацких станках по отдельным видам тканей почти вдвое. Это резко сократило простои станков и соответственно повысило коэффициент использования оборудования.

На производственно-технических курсах, в школах передового опыта, семинарах по качеству продукции сейчас повышают квалификацию 660 рабочих. Осуществляются мероприятия по механизации трудоемких работ.

(ТАСС).

НАШ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ

Инициатива коллектива ремесленного училища № 15

Мы, работники и учащиеся ремесленного училища № 15, принимаем на себя обязательство: в текущем году повысить валовую продукцию на 15 процентов, снизить брак в производстве зерна в стране и в обработке целинных и залежных земель, считать своим долгом вкладывать и свой труд в дело превращения в жизнь пятилетнего программы крупного подъема социалистического сельского хозяйства.

Исходя из своих возможностей, берем на себя обязательство: в текущем году в части сельскохозяйственного металла, изготовленного в СССР, МТО и в цехе механизации сельского хозяйства различных частей и инструмента в следующих размерах: направляющие втулки крана для трактора «С-80» — 9000 штук, ступицы втулки шестерни для трактора «ДТ-54» — 400 штук, зубчатый передний битера «М-30» — 2000 штук, фургонные втулки — 3500 штук, кувалды — 1000 штук, молотки слесарные — 1500

штук, ключи развозные — 2000 штук, сумки с полым барабаном слесарного инструмента для тракторных бригад — 50 комплектов.

Мы решали также увеличить количество библиотек, учебных заведений, технической и политической литературы для двух тракторных бригад.

Направить в период весенне-полевых работ в совхоз «Восточный» бригаду художественной самодеятельности, учредить в совхозе библиотеку тракторных бригад. В порядке шефской помощи обеспечить выделить для Сарагатского училища механизацию сельского хозяйства: один стальной станок, один фрезерный станок, слесарный станок и другое инструмента на тысячу рублей; укомплектовать одну библиотеку, направить срочком на 20 дней бригаду слесарно-ремонтников для оказания помощи в ремонте сельхозмаши-

ниты 400 фруктовых деревьев, создать банк будущего фруктового сада.

Увеличить длину и ширину ткацких станков Чкаловской области быть первыми в ряде бригад за успешное выполнение задач, поставленных вышестоящим и правительством перед трудящимися колхозниками и трудящимися резервами в подготовке квалифицированных кадров для сельского хозяйства.

Мы, работники и учащиеся ремесленного училища № 15, принимаем на себя обязательство, и знания для успешного выполнения исторических решений Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, внести свой вклад в развитие дела коммунистического строительства!

Обсуждено и принято на собрании преподавателей и учащихся ремесленного училища № 15.

ВЫПОЛНЕН ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

НЕБИТ-ДАГ, 12 апреля. (ТАСС). Хорошо работает в эти дни коллектив бригады № 1 треста «Небидатгэ». Он досрочно выполнил

четырёхмесячный план. Успешной работой способствует участие в выполнении технологического режима эксплуатации оборудования.

Для каждой скважины разработаны технические мероприятия, выполнение которых позволяет увеличивать добычу жидкого топлива. В первом квартале были извлечены 400 тысяч тонн нефти. Соколменом было 409 тысяч баррелей.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

У комсомольцев-студентов

С несомненным вниманием следил комсомолец и все студенты пединститута за ходом работы XII съезда ВКВСМ. Решение, принятое съездом по докладу секретаря ЦК ВКВСМ тов. Шелестя, изменена в Уставе ВКВСМ, решение о работе пионерской организации имени В. И. Ленина — все эти документы глубоко задалось в сердце, вызвало острое творческое желание, на быстрое проведение недостатков и трудностей.

На днях в пединституте состоялось комсомольское собрание, посвященное работе XII съезда комсомола. С интересом слушали мы доклад секретаря съезда секретаря Орского городского ВКВСМ тов. Порохова. Особенно подробно докладчик остановился на работе комсомольских организаций вузов, на задачах по идейно-политическому воспитанию советского студенчества.

— Вузы страны, — сказал тов. Порохов, — дают ежегодно стране десятки тысяч молодых специалистов для различных отраслей хозяйственного и культурного строительства. Перед советскими студентами открываются необятные просторы для творческой работы, роста и совершенствования. Комсомольская организация вузов — это жюк студентской молодежи, призванный поднимать ее на высший уровень углубленную работу по овладению науками, учить готовиться к большой и разносторонней работе на благо Родины.

Элементы бюрократизма, — говорит далее докладчик, — проникают в работу вузовских комитетов комсомола, приводят к тому, что влияние комсомольских организаций на молодежь ослаблено, а сами комсомольцы вузов не всегда оказываются на высоте своих обязанностей перед лицом задач. Всегда в вузах имеются бездельники, лоды, индифферентные люди, мечтающие о «карьер» и не имеющие «силы», которые испугнут «силу» молодежи и способны строить из нее барьеры. Все это, — тов. Порохов, — все это является тем, что комсомолец должен суметь вырвать с корнем!

— Что может быть благодарнее для советского студента, — заключает тов. Порохов, — чем участие себя и своих товарищей в хозяйственной, интересной творческой работе для своего народа!

По докладу развернулось прения. Секретарь комитета ВКВСМ института тов. Бакиса говорила о серьезных недостатках в организации работы комсомольской ячейки среди студенчества. Многие комсомольцы подают свой пример для остальных. Они остаются по ряду дисциплин, у них заведомость сессии. Так преобладают своими обязанностями комсомольцы-студенты

Губария, Бердинов, Горбунова, Усикова и другие. Среди комсомольцев-студентов есть и такие, которые часто пропускают лекции и практические занятия, не готовятся к семинарам. Тов. Бакиса подчеркивала, что в пединституте воспитательной работе среди студентов имеются элементы формализма. Не случайно поводом для того, как студент нарушил школьную и учебную дисциплину.

Студенты тт. Войтеко и Зазанов оставались в своих выступлениях на значении критики и самокритики. Однако среди студентов критика и самокритика развивается крайне слабо. Многие не понимают этой важнейшей средства воспитания масс, реагируют на критику болезненно, с повышенной общительностью. Комитет комсомола не сумел воспользоваться возможностями критики, правильного отношения к ней.

Группир первого курса физмата тов. Голобова рассказала о мероприятиях, которые предпринимались комсомольской группой для повышения успеваемости и соблюдения дисциплины среди студентов.

Секретарь бюро ВКВСМ института тов. Дроганова привела факты, показывающие неправильное реагирование на критику со стороны отдельных студентов, на попытки противопоставить себя коллективу, истинные поступки и т. д. Все это — результат слабой воспитательной работы с комсомольцами и молодежью, неумения находить их на решение поставленных задач.

Серьезные недостатки в работе комитета комсомола и студентов вскрыла Вяльцева, Коратина, Понцева и другие. Характерные примеры, свидетельствующие о некомпетентности некоторых студентов, в том числе и комсомольцев, привел в своем выступлении зам. директора по научной части тов. Ермаков.

Собрание приняло конкретное решение, направленное на дальнейшее повышение качества работы в свете постановлений XII съезда ВКВСМ.

В заключительном слове тов. Порохов, по просьбе студентов, подробно рассказал об обстановке в которой проходил XII съезд ВКВСМ в том вузовском городе, в котором царил на сессии, где доклад с делегатами сидели многочисленные гости — германские молодежь стран народной демократии, великого Китая, а также делегаты из различных стран и колониальных стран. Съезд явился демонстрацией неутомимого единства молодых борцов за мир и посылает тем дальнейшее упрочение этих сил во всем мире.

В. Лыло.

МОЛОДЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ

Комсомольцы и молодежь швейной фабрики внимательно следили за ходом работы XII съезда ВКВСМ, оживленно обменялись мнениями о прочитанных в газете материалах. Отвечая на призыв к советской молодежи, вышедший в приветствии ЦК ВКВСМ XII съезда комсомола — «умножать усилия в труде, бороться за скорейшее выполнение производственных планов», — молодые

деловитые сейчас соревнуются за двойную встречу переможимого праздника.

Хорошо работает коллектив мастера-комсомольца Ильиной, выполняющей одежду для школьников. В ее бригаде работает с опережением графика, строго соблюдая требования к качеству и сортиности продукции.

Ильина и ее подруги упорно борются за первенство в соревнованиях.

ШКОЛА ГОТОВИТСЯ К ЭКЗАМЕНАМ

Большой коллектив педагогов и учащихся средней школы № 49 активно включился в подготовку к экзаменам. Широко развернулось повторное прочтение, организованы консультации по отдельным разделам учебной программы.

Педагогический совет утвердил программу для учащихся и родителей. Проведены родительские собрания, на которых особо подчеркивалось значение определенного режима учащихся в дни подготовки к завершающему этапу учебного года. Комсомольская и пионерская организации вместе с педагогами направляют свои усилия на укрепление школьной дисциплины и в целом классного коллектива обстановкой серьезной и сосредоточенной работы.

В школе имеются красочно оформленный календарь. Он ежедневно напоминает учащихся о важности каждого дня с каждым днем становится все меньше времени. Стенные газеты сообщают о ходе борьбы за высокую успеваемость, за проведение отставания.

Нужен контроль общественности

Около двух лет строится в железнодорожном поселке двухэтажное типовое здание для народной школы. Руководители строительной организации (директор тов. Гурьев) в прошлом году торжественно и официально заверили общественность, нас, учителей, и школьников, что 1 августа 1953 года здание будет сдано в эксплуатацию. Увы, сегодня мы не находимся в старом здании и работам в условиях, которые отнюдь не способствуют повышению успеваемости. Сейчас все аварию, что новый 1954—1955 учебный год школа обязательно встретит в новом здании.

Коллектив педагогов школы, не считаясь с трудностями, мобилирует все усилия для успешной подготовки к весенним экзаменам, повышению знаний учащихся.

Нужно, чтобы партийная и профсоюзная организация ушла вперед над несоблюдением контроля строительства новой школы.

В. Маракузин,
директор железнодорожной школы № 33.

НОВЫЕ КНИГИ

ЧАСОВЫЕ РОДИНЫ

В субботу, незадолго до заката солнца, из Буденята вышла открытая двухместная машина с огромным багажником. За рулем сидел рабочий американского посольства в Буденяте Десол Файн, сзади сидел американский консул и водитель. В тесноте последних двух мест на каждую субботу вылезал на далекие прогулки. В этот раз машина выехала к восток.

Ночь Файн провел у костра, на виду у местных рыбаков. Его появление не вызвало ни у кого никаких подозрений. Видимо так американец проводил свои выходные дни. Только тогда выяснилось, что незадолго от границы Советского Союза Файн остановил машину, открыл багажник, вынул из него несколько десятков наименований так называемых — подготовленного в американской разведывательной школе диверсанта Кларка и его ассистента Грайла, говорящего за американского представителя. Им предстояло перебраться в Советский Союз, чтобы там творить свое черное дело.

Дого и тщательно готовился Кларк к проведению этой операции. На своей стороне его помощники затоптали диверсанта документы на имя демобилизованного Вана Белогора, сам перешел через границу был облачен в большой притомительный костюм и осторожность...

Но бдительность советских пограничников, работников городского отдела Министерства Внутренних Дел, всех советских людей стала на пути осуществления гнусных замыслов. Они сумели быстрое сорвать личную с того, кто скрывался под именем погибшего Вана Белогора. Шпион был задержан в тот момент, когда ему казалось, что все спасено: минут и ему удалось обмануть советских людей.

Такое вердате содержание необычной повести А. Авдеева «Над Тиссой», которой открылся сборник «Рассказы о пограничниках», выпущенный издательством «Молодая гвардия». Книга повествует о

почетном, полном опасностей труде советских пограничников, орудие охраняющих священные рубежи любимой Родины. В любую погоду они стоят на страже мирного труда советских людей, охраняют пограничные заставы к нам шпионов, диверсантов, враждебной и другое отряды. Враг коварен и хитер, он хорошо подготовлен. Поджидает бойца но жалует ничего для осуществления своих преступных планов. Несмотря американский конгресс одобрил ассигнование ста миллионов долларов на пограничную деятельность в Советском Союзе и странах народной демократии.

Словом, ливень, через облака и каньоны, в пограничных горах ведет Петр Олов предостережение врага, который, воспользовавшись непогодой, перешел государственную границу. Ежеминутно подвергается опасности. Одна из облаков, идущих из-за горизонта и когда то проходила мимо, пограничник отпустил его прикладом автомата. Только через двое суток начальники заставы вместе с другими пограничниками отыскали мусульманского Олова, в липовый вид, с связанными руками, лежал на руинах.

Обматривая найденные у него вещи, начальник заставы коротко проносив:

— Шпионств два — американские, к ним семь обоек. Командир в герметичной футляре... Фотоаппарат «лейка»... Автоматическая ручка «Парпер»... Хитро, но старое однозарядный пистолет, а не ручка... (Рассказ Л. Ильиной «Над орным гнездом».)

С интересом познакомился читатель со сборником рассказов о советских пограничниках. Герои книги — бесстрашно преданные Родине патриоты, готовые на любой подвиг. Не все рассказы сборника равноценны, в некоторых из них только сухо пересказаны события, слабо раскрыты внутренний мир пограничника. Тем не менее, главное достоинство книги несомненно — она учит бдительности.

М. Петров.

ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА И ЕЕ ЧИТАТЕЛИ

Еще задолго до того, как на Орском отделении дороги появились тепловозы, в техническую библиотеку стали обращаться мастера-механики, электромеханики, слесари, комартеры с просьбой снабдить их литературой, в которой подробно рассказывалось бы об устройстве, способах управления и экономичности отечественных тепловозов. В настоящее время «Колесниковская» книга и отделение хорошо знают заведующую технической библиотекой Е. И. Анпилову, работающую здесь непрерывно в течение 22 лет.

В настоящее время читательский отряды мастера вокзанта тя железных составов, переловые тепловозники, молодые специалисты.

Сей день назидает машинист тов. Москоцкий, член комитета комсомола библиотеки. Своим работ

на транспорте он начал комартеры, затем его выдвинул народником машиниста, а ныне он перемещенный машинист-электромеханик. Читательский отряды в библиотеке, интересуются новинками техники, опытом новаторов транспорта.

Нельзя специально отметить молодой рабочий Виницкий из числа читателей. С жадностью читал он литературу. На час по совету библиотекаря с популярными брошюрами, он затем перешел к чтению более сложных книг.

Сейчас тов. Виницкий один из переловых паровозников. Техническая библиотека ведет большую работу не только на Орском узле, где она находится, но и в коллективах других станций отделения. При непосредственном участии библиотеки была подготовлена и проведена конференция весовщиков, на которой обсуждался опыт перелового весовщика станции Ново-Троицк тов. Семеновской. Темой обсуждения был вопрос: «Улучшение погрузки на открытый подвиж

Н. Юрьева.

ЗА НОВЫЙ ПОДЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА!

За счет внутренних резервов

В четвертом квартале минувшего года перед коллективом Южуралшахзаода одной из основных стояла задача — обеспечить в достояние предприятия к успешному выполнению плана 1954 года. В процессе этой работы включились работники всех участков предприятия. Тщательно разрабатывались чертежи и конструкторские технологии производства будущих машин, в цехах создавались необходимые запасы деталей. Особое внимание было уделено подготовке высокопроизводительной оснастки и инструмента, обеспечивающих ускоренное выполнение операций.

Проведение мероприятий способствовало улучшению организации труда, выделению поставщиков через коллективный заказ. Если в минувшем году мы справились с заданием по производительности труда, то в первом квартале нынешнего года этот показатель превзошел плановый уровень. По сравнению с первым кварталом минувшего года выпуск товарной продукции вырос более чем на 42 процента. При этом производятся всеобъемлющие подработки — оборудование для металлургической промышленности — увеличено почти на 62 процента. Все больше и больше машин с маркой «ЮЗМЗ» уходит за все концы нашей страны.

Нервные месяцы нынешнего года отмечены внедрением многих передовых форм и методов работы, достигшим повышением уровня механизации производственных процессов. Эта работа предусматривает все цехов завода. На металлургическом переделе освоена машинная форма, что позволило ликвидировать одно из «узких мест» и значительно сократить трудовые затраты на этой операции. Рост производительности труда в первую очередь и повышению качества дается предпочтение при внедрении новых смежной формовой земли.

Ряд новшеств освоены в цехах металлических конструкций. В нынешнем году в ряде цехов введено разделение видов работ, что открыло возможности повышения мастерства производственников. Трудно переоценить достигнутые результаты на этом участке. Достаточно сказать, что в настоящее время мы на тех же производственных площадях выпускаем в три раза больше металлоконструкций, чем в первом квартале 1953 года.

Борьба за новое, прогрессивное

в коллективах механических цехов наша тоже выражение в освоении скоростных режимов резания. Применяется метод силовой обработки металла режущими инструментами Василия Колесова. С успехом используются станочки при обдирке заготовок режущими конструкциями работников завода Валентина Гухлина. Внедрение прогрессивных режимов резания позволило металлургическим цехам, в частности, увеличить срез валков горячей прокатки с крутых токарных станков в пять раз, по сравнению с первым кварталом 1953 года.

Нельзя не отметить больших успехов коллектива завода в борьбе за качество выпускаемой продукции. В течение первого квартала потери от брака сократились более чем на 20 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В коллективе растет число бригад, выпускающих только высококачественную продукцию. В стахановской бригаде успешно работает бригада, которой руководит формовщик Музатов. Эту бригаду безукоризненно ведет формовщик крупных деталей, выполняющий производственные нормы на 130—150 процентов. Подобных примеров можно привести немало. Машинистраты активно поддерживают передовые коллективы Москвы и Московской области, выступивших инициаторами соревнования за повышение производительности труда. В цехах предприятия принимаются конкретные обязательства. Это требует, чтобы полнее использовались имеющиеся у нас богатые резервы, необходимо еще шире развить борьбу с недостатками в работе. Ни для кого не секрет, что качество сталового лития, порошкового железа и других материалов, что внешняя отделка деталей также оставляет желать много лучшего. Осветление стального металла производится на подготовительных рабочих местах за изготовлением деталей, допускаются лишние припуски, вызывающие повышенные трудозатраты при обработке деталей в механических цехах, а также перерасход инструмента.

Улучшения в работе металлургического передела привели к повышению себестоимости выпускаемой продукции. Таким образом, одной из главных задач коллектива в настоящее время является борьба за строгий режим экономии по всем и на каждом участке.

Несмотря широко распространяемые на заводе методы системы обработки металла. Технологическая программа предстоит большая работа по совершенствованию внедрению режущих инструментов Василия Колесова и Валентина Гухлина. Освоение прогрессивных режимов резания значит в себе важный резерв повышения производительности труда станочников.

Чрезвычайно важна организация зрелищ, ритмичной работы всех звеньев производства без впадов и авралов. Тем не менее коллектив заготовительных цехов еще недостаточно заботится о комплектации деталями последующих переделов. Передовые детали поступают в сборочный цех только к концу месяца, а не равномерно, в течение всех трех декад.

Коллектив Южуралшахзаода борется за успешное выполнение обязательств, принятых в предельном социалистическом соревновании. Их реализация является

большим вкладом в дело досрочного завершения годовой государственной программы.

А. Харин, главный инженер Южуралшахзаода.

Машинистраты активно поддерживают передовые коллективы Москвы и Московской области, выступивших инициаторами соревнования за повышение производительности труда. В цехах предприятия принимаются конкретные обязательства. Это требует, чтобы полнее использовались имеющиеся у нас богатые резервы, необходимо еще шире развить борьбу с недостатками в работе. Ни для кого не секрет, что качество сталового лития, порошкового железа и других материалов, что внешняя отделка деталей также оставляет желать много лучшего. Осветление стального металла производится на подготовительных рабочих местах за изготовлением деталей, допускаются лишние припуски, вызывающие повышенные трудозатраты при обработке деталей в механических цехах, а также перерасход инструмента.

Улучшения в работе металлургического передела привели к повышению себестоимости выпускаемой продукции. Таким образом, одной из главных задач коллектива в настоящее время является борьба за строгий режим экономии по всем и на каждом участке.

Несмотря широко распространяемые на заводе методы системы обработки металла. Технологическая программа предстоит большая работа по совершенствованию внедрению режущих инструментов Василия Колесова и Валентина Гухлина. Освоение прогрессивных режимов резания значит в себе важный резерв повышения производительности труда станочников.

Чрезвычайно важна организация зрелищ, ритмичной работы всех звеньев производства без впадов и авралов. Тем не менее коллектив заготовительных цехов еще недостаточно заботится о комплектации деталями последующих переделов. Передовые детали поступают в сборочный цех только к концу месяца, а не равномерно, в течение всех трех декад.

Коллектив Южуралшахзаода борется за успешное выполнение обязательств, принятых в предельном социалистическом соревновании. Их реализация является большим вкладом в дело досрочного завершения годовой государственной программы.

А. Харин, главный инженер Южуралшахзаода.

На правильном пути

Орский моторостроительный завод, созданный на базе Кукарского завода «Спартак» Ново-Орского района и ныне расположенный в поселке Орский, призван обслуживать 26 машино-тракторных станций области.

В минувшем году коллектив завода остался в большом долгу перед сектором хозяйств. Моторостроительный завод много произвел и допустил значительное превышение плановых заданий по себестоимости.

— С таким недостатком мы не могли обойтись, — говорит директор завода тов. Соин. — Выполнившие в социалистическом соревновании за успешное выполнение заказов сельского хозяйства, работники цехов и слесарские переделов Орск дал своей работе. Впервые в истории завода достигнута победа всей работы.

Свое слово реженицы вернули в коллектив, выполнив производственные планы по выпуску валовой и товарной продукции первоначально. Улучшили и экономические показатели. Например, себестоимость продукции в прошлом квартале снизилась на 1,5 процента. Значительно возросла производительность труда.

Первые успехи коллектива добились благодаря системному соревнованию. Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вызвала небывалую энергию в выполнении плановых заданий для сельского хозяйства. В краткий срок были расшиты многие «узкие» места, что позволило избежать ритмичной работы. Широко внедрены передовые методы обработки отдельных деталей и сборки моторов.

Моторостроители горячо откликнулись на призыв машинистратской и заводской социалистической соревновательности. За осуществление плановых обязательств в честь международного праздника 1 Мая настойчиво борются каждый рабочий и командир производства. Все работники завода, умело выполняют его, совершенствуют знания, крепят и на стойчиво борются не только за индивидуальное повышение, а и за успех всего, за честь цеха, за общую победу в соревновании. Лучший рабочий завода тов. Таралин 25 лет работает регуля-

ционным топливной аппаратуры дизельных моторов. Он в совершенстве владеет этой делом и ежедневно идет по дорожке с довоенной нормы.

Старый кадровый рабочий тов. Дебарев занят на подготовке поршневой группы и растачке цилиндров. Все показатели — лучшие нормы в смену. С большим желанием передает он свой богатый опыт молодым рабочим, учит их мастерству саперного дела.

Слесарь тов. Пухарев быстро и точно выполняет обработку деталей. Не отстает от него токарь тов. Шербаков, который, применяя передовые методы труда, выполняет ежедневные задания на 140—150 процентов. Дворню трудится мастер обкаточного цеха тов. Чериков.

Работ с кадровыми работниками — желание учащихся ремесленных училищ, которые вместе с нами чувствуют работу, внимание со стороны старших товарищей. Выпускники ремесленных училищ тов. Фрут, Мальковские, Ключников и другие в короткий срок сумели практически закрепить полученные в училище теоретические знания и успешно овладели своей профессией. Некоторые из них сейчас возглавляют производственные участки. Например, выпускник ремесленного училища тов. Мальковский, работав на площадке поршневой группы моторов, выполняет работу на 230—240 процентов. В другом рабочем подразделении тов. Ключников и Маслов.

В борьбе за выполнение плановых заданий за сельское хозяйство коллектив завода сплотился в дружную трудовую семью.

Первое свое обязательство, моторостроительный, несмотря на большое недоимочное январское программы, досрочно справился с заданием первого квартала. Второе он стремится в первую очередь и не только задержать четырехмесячный план, но и значительно превзойти его. На выполнение этого обязательства коллектив завода сплотился с большим опережением графика. Повышается производительность труда.

Коллектив стремится с честью справиться с выполнением предельных обязательств.

С. Пашинин.

РАЦИОНАЛИЗАТОР

Когда в цехе № 1 говорят о рационализаторах, непременно называют имя колхозника Владимира Лотачева. Работая на станковой пилбе, Лотачев умело совершенствует процесс производства. Только в этом году он внес двадцать предложений, из которых пять уже внедрены в производство. Творческая инициатива молодого рабочего позволяет достигнуть большой экономии.

По окончании ремесленного училища Владимир Лотачев пришел на металлкомбинат. Обширные знания, умело впитанные вперед новую технику, застав в

Великий

Великий

Великий

Великий

Великий

Великий

Великий

Великий

Великий

Великий

Великий

Великий

Великий

Великий

Великий

Великий

Новую технику — сельскому хозяйству

КАПУСТООБОРОБНОЧНАЯ МАШИНА

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Фото Э. Евлаховича. (Фотохроника ТАСС).

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Капустооборобочная машина «КВ-1» называется на трактор «Безарусь». Ее производительность — 0,2 гектара в час. Обслуживается трактористом и тремя рабочими.

Международный торжественно-траурный митинг в Бухенвальде

БЕРЛИН. 11 апреля в Бухенвальде, близ Веймара, было торжественно отмечено Международный день освобождения от фашизма. Митинг памяти миллионов патриотов, павших в борьбе за освобождение Европы от нацистской тирании, в Бухенвальде состоялся 40 тысяч человек движения сопротивления фашизму. Среди участников митинга делегации Германской Демократической Республики, Западной Германии, Франции, СССР, Италии, Польши, Чехословакии, Бельгии, Голландии, Норвегии и других стран Европы.

В 12 часов на территории бывшего концентрационного лагеря Бухенвальд, расположенного на горе Эттерберг, состоялся грандиозный торжественно-траурный митинг.

Митинг открыл бывший статс-секретарь по делам бывших противников Франции вице-президент группы бывших участников движения сопротивления в Национальном собрании Форнальи. Затем с речью выступил председатель Народной палаты Германской Демократической Республики Иоганнес Дикман.

Напомнив о неизменных страданиях, причиненных фашизмом народам Европы, Дикман подчеркнул, что борьба против возрождающегося в Западной Германии фашизма является делом не только немецких борцов, но и всего сопротивления фашизму и всех немецких патриотов, но и всех свободных народов всего мира.

Дикман далее указал, что в Германской Демократической Республике создан демократический общенародный фронт, который включает в себя всевозрастающие силы сопротивления фашизму и милитаризма. Политика Германской Демократической Республики, заявил он, — это политика мира, политика дружбы со всеми народами.

В настоящее время, сказал далее Дикман, «в Западной Герма-

нии реакционные ренессансисты снова возрождают фашизм, готовя новую мировую войну». И. Дикман призвал всех борцов фашизма к единству усилий и бороться за дело мира, за создание единой демократической и миролюбивой Германии.

Своей речью Дикман закончил словами: «Никогда не быть больше лагеря смерти! Никогда не быть эвровской Европе!».

Под звуки национальных гимнов члены делегаций направлялись к установленной на возвышенности перед траурной боковой урне с Бухенвальдской землей. Звучит голос диктора, напоминающего о славных борцах против фашизма, ставших жертвой фашизма.

К урне поднимается член советской делегации, возглавляемой Т. Тихоновичем.

Советская делегация, сказал Тихонович, присоединяет к урне в то же время, что и советские патриоты, чтобы отдать свой долг к миру и решительно не допустить возникновения новых концентрационных лагерей и применения других средств массовой уничтожения.

Членство впереди не забудем, подчеркнул Тихонович, злодеяний фашизма. Память о жертвах фашизма, интересе безопасности всех народов требуют от сторонников мира еще теснее сплотиться и бороться за сохранение мира и укрепление дружбы между народами.

Вечная память борцам за свободу, погибшим в борьбе с фашизмом!

«За дружбу народов! За мир во всем мире!»

После митинга на горе Эттерберг состоялось выступление в адресной урне во имя жертв Бухенвальда.

Вечером в городе Эрфурт президентом Германской палаты Германской Демократической Республики Иоганнес Дикман устроил прием по случаю Международного дня освобождения.

ПРИЕЗД ВО ФРАНЦИЮ БАО ДАЙ

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Вера из Сайгона во Францию прибыл маринистский император Вьетнама Бао Дай. Газета «Либераьон» пишет, что Бао Дай

намерен встретиться во Франции с Даллессом, чтобы заручиться его поддержкой в призывающих к восстанию вьетнамцев. В настоящее время переговоров между буддистским режимом и французским правительством.

ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ В БЕЛГИИ

БРЮССЕЛЬ, 12 апреля. (ТАСС). 11 апреля в Бельгии проходили выборы в парламент. Правящая социально-христианская партия, являющаяся главной силой американской политики в Бельгии, потеряла значительное число голосов, утратив тем самым большинство в парламенте, которым она располагала после выборов 1950 года.

Согласно заявлениям министра внутренних дел Мюйсерауа, социально-христианская партия по сравнению с выборами 1950 года потеряла примерно 10 процентов голосов. Социал-демократическая и либеральная партии получили больше голосов, чем в прошлых выборах. Коммунисты в основном сохранили свои позиции.

Газета «Драго руз» пишет: «Социально-христианская партия потеряла большинство и потеряла место парламентского большинства. Значительно увеличилось число голосов, полученных за социал-демократическую партию и частично за либералов».

Коммунисты, получившие поддержку, добились некоторого успеха в промышленных районах страны.

Газета «Драго руз» отмечает, что коммунистическая партия проводила избирательную кампанию в весьма трудных условиях.

В Брюсселе, 12 апреля. (ТАСС). Министры внутренних дел Бельгии опубликовали результаты выборов в палату депутатов и сенат.

По предварительным подсчетам, в палате депутатов социал-демократы получили 82 места из об-

ЗА СВОБОДУ ПЕЧАТИ

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Сегодня в газете «Юманите» опубликовано заявление Французской Коммунистической партии по поводу конфискации полицией воскресной выпуска газеты «Юманите-Диманш».

В заявлении, в частности, говорится: «Французская Коммунистическая партия с возмущением протестует против фашистских посяданий правительства. Она призывает всех республиканцев к реализации убеждений выступить вместе с ней за свободу печати и в защиту демократии. Предлогом для конфискации «Юманите-Диманш» явилось опубликование ею статьи за мир во Вьетнаме под заголовком: «На Южном Востоке поднимается курс крови, противной в Индо-Китае».

«Юманите-Диманш» вновь разоблачила грязную войну, прекращение которой немедленно требует весь французский народ. Мы возлагаем вину на преступную политику США, направленной на продолжение и расширение этой войны».

Французская Коммунистическая партия обращается ко всем трудящимся, демократам и патриотам с призывом крепить единство и сплотиться во всеобщие силы в борьбе против «европейского оккупационного сообщества» и за мир во Вьетнаме.

В заключение заявления говорится: «Юманите» требует немедленно прекратить военные действия в Индо-Китае и восстановления ренессансизма верхаха в Европе! Да здравствует «Юманите»! Да здравствует мир!».

АГЕСТЫ В БРИТАНСКОЙ ГВАНЕ

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Стокгольм-ста (Британская Гвтана), за последние восемь дней полиция арестовала 129 человек. В числе арестованных — премьер-министр Британской Гваны Чедди Дасал, генерал-губернатор этой страны народно-прогрессивная партия Джаман Джаман и директор этой партии Руди Лас, Рори Вестмаа и Мартин Картер.

Трудящиеся ГДР приветствуют рещения IV съезда СЕПГ

БЕРЛИН. (ТАСС). В связи с окончанием работы IV съезда Социал-демократической партии Германской Демократической Республики состоялся многотысячный митинг трудящихся, в котором принимали участие вернувшиеся со съезда делегаты. Эти митинги продемонстрировали сплоченность, готовность трудящихся интеллигенции республики вокруг партии и правительства ГДР, волею трудящихся бороться под руководством СЕПГ за единство Германии на демократической основе.

В Бельгии на митинг, посвященный окончанию работы IV

съезда СЕПГ, собралось более 200 тысяч человек — рабочие и интеллигенция города, а также крестьяне из окрестных сел. На митинге выступил первый секретарь лейбштеттерской организации СЕПГ И. Фролд. СЕПГ подчеркнул, что IV съезд СЕПГ некачественно со всей отчетливостью, что немецкий рабочий класс в борьбе за мир и единство Германии пользуется поддержкой трудящихся всех стран.

В Галле состоялось демонстрация с участием 80 тысяч человек.

Митинги и собрания, посвященные съезду, состоялись также и в других городах ГДР.

ПРОТИВ ЗАСИЛЬЯ МОНОПОЛИИ

МОШТЕВИЦЕ, 12 апреля. (ТАСС). Как уже сообщалось, со 2 по 5 апреля в Рио-де-Жанейро проходила конференция за национальное освобождение Бразилии. Представители французской общественности обменялись мнениями по важнейшим вопросам, связанным с национальным освобождением Бразилии от гнета американских монополий. Участники конференции резко критиковали политику правительства Варгаса, которое действует в интересах американских империалистов.

Как сообщает газета «Империалистическая», депутат конгресса Жюльо Рош заявил на конференции, что он вскоре внесет в конгресс законопроект о национализации монополий.

МОНОПОЛИИ США

названия американских электротехнических компаний «Лайт Инг Лайуэр» и «Электрик бой индустри».

Конференция приняла ряд резолюций, в том числе резолюцию о создании «Союза борьбы за национальное освобождение», который объединит всех бразильцев независимо от их политических убеждений, антиевропейских и освобождения и прогрессе страны. Конференция призвала обращение к бразильскому народу, в котором отмечается, что жизнь в стране, в результате засилья американских монополий, становится все более трудной.

32-Я МЕЖДУНАРОДНАЯ ЯРМАРКА В МИЛАНЕ

РИМ, 12 апреля. (ТАСС). Сегодня в Милане открывается 32-я международная ярмарка. На открытии ярмарки присутствовали президент республики Эйнауи, представители правительства, деловых и торговых кругов. От Советского Союза присутствовали члены СССР в Италии Богомолов и торгпред Соколов.

В 32-й международной ярмарке участвуют 35 стран. Особый интерес деловых кругов вызывает участие в ярмарке Советского Союза.

ЯРМАРКА В МИЛАНЕ

участвуют в 35 стран. Особый интерес деловых кругов вызывает участие в ярмарке Советского Союза.

Советские павильоны и павильоны стран народной демократии выделяются особым вниманием публики. В первый день в них побывало множество посетителей. Ярмарка продлится до 26 апреля.

РОСТ ВЛИЯНИЯ КОМПАНИИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Пресс, в муниципальный совет Вьера в Орлеане проходили выборы в муниципальный совет. Как сообщает агентство Франс

Пресс, в муниципальный совет было избрано 7 коммунистов — на одно место больше, чем в прошлых выборах.

МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ В ДЕЛ

ДЕЛ, 12 апреля. (ТАСС). Митинг в Дел в городском парке Урво состоялся организационный Венейдильский конгресс профсоюзных митинг трудящихся. Уча-

стники митинга потребовали немедленного запрещения использования всех видов оружия массового уничтожения.

Заместитель редакторов Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

14 и 15 апреля
НА ЭКРАНАХ
ГОРОДА

Театр «Октябрь» — «КОМАНДИР КОРАБЛЯ»
Дом культуры металлургов 14/IV — 1. **ПО ИНДИИ**
2. **НОЧЬ В ВЕНЕЦИИ**

Дом культуры завода им. Чкалова 15/IV — 1. **ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ**
2. **«ЧЕЛОВЕК ИДЕТ ПО ПУТИ»**

Клуб железнодорожников 15/IV — **ЯНИКА**
Клуб «Серл и молот» — **СУДЬБА МАРНИНЫ**
Клуб никелькомбината — **РИМ В 11 ЧАСОВ**
Клуб телеэлектронщиков 15/IV — **«ПОВЕСТЬ О НЕФТЯНИКЕ КАСПИЯ»**
2. **РИМ**

Клуб строителей 15/IV — **художественный фильм**
Клуб миксобионата 15/IV — **«ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ»**